

牢记嘱托 感恩奋进 顽强拼搏 真抓实干

以环境之『优』  
谋发展之『进』

——我市各界学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神

记者 李娟

营商环境是企业赖以生存和发展的土壤。

7月7日至8日,习近平总书记在山西考察时指出,“要用好多元发展条件,优化营商环境,激发经营主体活力,把资源优势更好转化为发展优势。”殷殷嘱托,字字千钧,在我市广大干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示,当前是推动全市高质量发展的最好时机,面对重大发展机遇,要以习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神为引领,真抓实干,全力攻坚,持续激发动力活力,聚焦重点领域和关键环节,持续攻坚克难,努力营造一流营商环境。

经济增长潜力持续释放,经营主体活力不断激发,离不开优良的营商环境。近年来,我市将优化营商环境作为改革的“一号改革工程”,于2024年3月率先在全省创新性地成立市、县两级营商环境局,实现了“四位一体”高位统筹推进全市营商环境工作的重大突破,一批改革探索走在全国前列,一批改革实践在省内率先开展,为企业发展提供了强有力的支撑。

“优化营商环境,只有进行时,没有完成时。”晋中市营商环境局党组书记、局长赵献春表示,作为全市优化营商环境牵头部门,该局将深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,用好多元发展条件,持续优化营商环境。一是在推动改革上下功夫。放大“一枚印章管审批”“高效办成一件事”综合效能,着力深化“综合窗口”和“政务服务市县一体化”改革。二是在优化服务上下功夫。充分发挥“晋心办·暖企驿站”和省涉企政策“一站式”综合服务平台作用,提升“12345”政务服务热线智能水平,深入开展规范涉企执法专项行动,进一步拓展丰富服务内容,切实提高服务的专业化水平和质效。三是在常态化政企沟通上下功夫。健全常态化政企沟通机制,全面构建亲清政商关系,运用好“啄木鸟”工作机制,开展好经营主体畅谈日等活动,让各类经营主体安心发展、无忧成长。

法治护航更精准,为营商环境筑牢坚实根基。近年来,市司法局推出“一揽子”惠企服务创新举措,通过联合多部门印发方案,明确职责任务,提高助企效率。举办公益法律服务日、百名律师进百企、送法送政策进园区等活动,为企业



市营商环境局经营主体畅谈日活动现场 记者 李娟 摄

提供形式多样、内容丰富、服务高效、渠道畅通的法治支持和法律服务,并主动回应企业高质量发展法治需求,以司法行政“硬功夫”提升法治营商“软环境”。市司法局党组书记、局长郭磊石表示,将深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,找准打造法治化营商环境的发力点,从提升制度协同性、增强政策可预期性、强化整体统筹谋划等方面入手,以高质量司法行政工作服务新形势下各类市场主体的多元化法治需求,为奋力谱写中国式现代化晋中篇章贡献司法行政力量。

优化营商环境是一项“永不竣工”的系统工程、民心工程。近年来,平遥县营商环境局紧盯群众、企业审批办事中的痛点,打造“导办、代办、帮办”一体化服务体系,实现一般事项“导办”办、高频事项“代办”办、难办事项“帮办”办,引领政务服务由“等上门被动审批”向“走出去主动服务”转变,让便民利企成为直观感受。平遥县营商环境局党组书记、局长裴志武表示,在习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神的引领下,平遥县营商环境局将在优化营商环境、激发经营主体活力上持续创新发力,统筹优化全县营商环境,深入开展“审批规范年”行动,扎实推进“高效办成一件事”改革,持续打造“上门服务、事前告知,综合协调、利民办事”帮代办服务品牌,进一步方便群众、企业审批办事,为谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章奋发作为。

走进和顺县营商环境局政务服务中心,重新规划后的功能分区令人耳目一新。“综合窗口”前,办事群众秩序井然,抬眼望去,“高效办成一件事”的电子标

语在大厅最显眼的位置循环播放。“我们以政务服务提质增效为突破口,通过‘综合窗口’改革、‘高效办成一件事’、常态化入企走访、推出企业开办‘大礼包’等创新举措,减少审批流程,并创新打造‘和力办·暖企驿站’,让企业和群众真切感受到营商环境优化的‘和顺温度’。”和顺县营商环境局局长张晓瑞表示,该局将持续加大“一站式”涉企平台推广应用推进力度,积极做好营商环境改革成效宣传推广,全力打造一流营商环境;持续落实“高效办成一件事”改革,持续深化纠治审批服务中“难慢繁”问题,开展审批服务标准化规范化行动,全面提升政务服务效能;开展营商环境局纪律作风教育整顿年活动,全力护航高质量发展大局,为和顺县经济社会高质量发展提供坚实保障。

近年来,晋中在持续优化营商环境、促进民营经济发展方面做了大量创新且高效的工作,龙湖精密电子(山西)有限公司总经理杨翼龙看在眼里,喜在心头。他认为,今天的晋中既有发展的“速度”、产业的“厚度”,也有创新的“热度”、情感的“温度”,是一方干事创业的沃土、成就梦想的福地。他说:“公司将继续扎根晋中、深耕晋中,因地制宜助力新质生产力发展,吸引更多上下游企业入驻,加速推进晋中精密电子产业集群构建。同时希望晋中在构建亲清政商关系上继续发力,让广大企业能够更好轻装上阵,专注持续发展。”

营商环境没有最好,只有更好。我市将以一流营商环境吸引更多企业投资发展,为推动晋中高质量发展提供强大动力。